

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日

出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党的制度体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，反腐败斗争形势依然严峻复杂，而且新情况新问题不断涌现，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系

严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党的创新理论武装，使党的创新理论武装成为全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

第三，健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党，重在真管真严，要在精准施治。要密切关注和分析研判党风政风新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

### 新年开新局



2月15日，湘江科学城各项目吹响复工复产“冲锋号”，全力以赴抢抓开局，以尽快完成封顶目标。

新华社北京2月15日电 2月15日，国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，面对当前变乱交织的国际形势，以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。过去一年，非盟团结带领非洲国家，大力推

进一体化建设，积极应对地区和全球性挑战，一致发出“非洲声音”，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调，2024年是中非关系蓬勃发展的这一年。中非合作论坛

28亿多中非人民。北京峰会成功召开，中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段，继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道，推动落实中非携手推进现代化六项主张和“十大伙伴行动”，以更多实实在在的成果造福

## 沈晓明开展“十五五”规划专题调研 扎实推动传统产业转型升级 加快实现高端化智能化绿色化发展

湖南日报2月15日讯（全媒体记者

刘燕娟）14日，省委书记沈晓明围绕“改造提升传统产业”这一主题在长沙开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，扎实推动传统产业转型升级，加快实现高端化、智能化、绿色发展。

沈晓明先后来到梦洁家纺股份

有限公司、湘江涂料集团有限公司、彭记坊农业科技发展有限公司、飞翼股份有限公司，深入了解轻工纺织、现代石化、食品加工、绿色矿业等传统产业领域有关企业转型升级的经验做法。随后，沈晓明主持召开座谈会，听取有关企业家、专家和地方负责同志对“十五五”期间湖南省改造提升传统产业的意见建议。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文、曹志强参加。

## 数据交易规模居全国前列 湖南获批建设国家数据要素综合试验区

湖南日报2月15日讯（全媒体记者

贺威）近日，记者从省数据局获悉，国家数据局已批复同意湖南建设国家数据要素综合试验区。该综合试验区的建设，将在推动数据产权制度落细落地、推进公共数据开发利用、培育数据要素市场生态、完善数据安全治理机制、促进我省数字经济高质量发展等方面发挥重要作用、产生重要影响。

省数据局成立一年来，一手抓政务服务提质增效，一手抓数据工作开拓创新，为全省高质量发展提供了有力支撑。长沙成为国家布局的7个数据标注基地之一，我省“1个综合标注基地+N个行业标注基地”的产业格局初步形成，首批合作订单达3.9亿元。湖南大数据交易所发展数商会员806家，

上架数据产品5489个，交易额突破31.14亿元，交易规模居全国前列。

目前，我省正在加紧制定综合试验区建设方案和2025年工作要点。未来三年，综合试验区将聚焦解决一批痛点问题，建立一批制度规范，落地一批重大工程、发布一批典型案例。积极探索文化+科技、先进制造等优势领域数据要素市场化配置改革方向，构建适应数据要素特征、符合市场规律、切合发展需要的数据基础制度，探索数据要素市场化价值化路径，促进数据要素供得出、流得动、用得好、保安全，致力于将湖南打造成数据产权保护创新的先行区、数据流通交易的活跃区、数据资源开发利用的示范区、数据安全治理的引领区、数据基础设施的样板区。

## 岳阳获得“国际湿地城市”认证 系我省继常德之后第二个获此认证的城市

湖南日报2月15日讯（全媒体记者

彭雅惠）记者今天从省林业局获悉，2025年《湿地公约》常务委员会第64次会议认证全球新增31个“国际湿地城市”，我省岳阳市上榜。

由《湿地公约》认证的“国际湿地城市”，是城市湿地生态保护的最高成就。我国总数达22个，数量居全球第一。

岳阳市有1600多平方公里洞庭湖水域和280余条河流，构成2849.15平方公里湿地，湿地率为19.18%。经过综合治理、湿地修复和景观改造，该市建成14处自然保护区、6处湿地公园等共46处湿地保护地，湿地保护率达67.27%。目前，岳阳市湿地呈现优良生态环境，378种鸟类在此生活，包括国家一级保护

鸟类18种、二级保护鸟类74种。

“岳阳市持续保护、恢复和科学利用湿地卓有成效，因此获得认证。”省林业局相关负责人表示。此前，常德是我省唯一“国际湿地城市”，湿地保护面积13.85万公顷，保护率达52.19%，其中，穿紫河、柳叶湖、桃花源等湿地已成为人与湿地和谐共生的全国典范。

近年来，我省持续推进全省域健全湿地保护体系，以洞庭湖为重点、“四水”为主线，编制完成6处国家或国际重要湿地修复方案，投入省级以上资金10.36亿元，修复湿地2.37万公顷、保护或补偿湿地8.36万公顷，城市增强了应对气候变化的能力，居民生活质量随之提升。



### 人勤春早农事忙

人勤春早。2月14日，新田县东升农场，村民在采收蔬菜。近年来，该县建成18个粤港澳大湾区“菜篮子”基地，富硒蔬菜年产量39万吨，并开通供港澳蔬菜直通车，确保生鲜果蔬第一时间出现在粤港澳大湾区市民的餐桌上。

刘贵雄 摄（湖南图片库）